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Souhrn významných legislativních událostí
19.6.2017 – 25.6.2017
Nová pravidla regulace vysokofrekvenčních burzovních obchodů a povinnosti pro obchodníky s
cennými papíry přinese novela o podnikání na kapitálovém trhu, kterou podepsal prezident Miloš
Zeman. O prezidentově podpisu informoval Hrad. Obchodníci například budou muset na vedoucích
místech více prosazovat politiku rozmanitosti. Zákon také má více chránit spotřebitele na finančním
trhu.

Vláda

21. června 2017

Vláda odložila jednání o penězích na likvidaci škod v Ostramu
Vláda dnes odložila projednání materiálu o možném navýšení peněz na likvidaci ekologických škod v
laguně chemičky Ostramo v Ostravě. Informoval o tom tiskový odbor vlády. Až miliardu navíc
požadoval státní podnik Diamo, který spadá pod ministerstvo průmyslu a obchodu. Podle
ministerstva financí má ale firma na odstranění škod peněz dost a není tak nutné další peníze
poskytovat.

Vláda odložila rozhodnutí o doplnění zásob ropy
Vláda dnes odložila rozhodnutí o navýšení nouzových zásob ropy, které po kabinetu požadovala
Správa státních hmotných rezerv (SSHR). Informovalo o tom tiskové oddělení vlády. SSHR v dubnu
upozornila, že Česko přestalo plnit evropskou směrnici o výši nouzových zásob těchto produktů.
Evropská unie požaduje po státech, které ropu netěží, aby měly zásoby minimálně na 90 dní. Česko
má nyní zásoby na 87 dní. S návrhem nesouhlasí ministerstvo financí, materiál proto šel na vládu s
rozporem.

Národní elektronický nástroj bude povinný od července 2018
Používání Národního elektronického nástroje (NEN) pro zadávání veřejných zakázek bude povinné
od 1. července příštího roku, rozhodla dnes vláda. Novináře o tom informovala ministryně pro místní
rozvoj Karla Šlechtová (za ANO). Ministři tak nepodpořili variantu, podle které by se povinnost u
zakázek malého rozsahu měla týkat státních institucí už od začátku letošního července. NEN má
nahradit nynější elektronická tržiště.

Prezident

19. června 2017

Lidé budou moci žádat o vydání osobních dokladů v kratší lhůtě
Lidé budou moci žádat o vydání občanského průkazu a cestovního pasu ve zkrácené lhůtě. Doklad
získají za vyšší poplatek do jednoho pracovního dne, nebo do pěti dnů od podání žádosti. Rozšíří se
navíc občanské průkazy s elektronickým kontaktním čipem. Stát je bude vydávat plošně a zdarma,
nyní stojí 500 korun. Předpokládá to novela, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman,



informoval Hrad. Předloha bude účinná zhruba za rok.

Kontroly podnikání v pohřebnictví posílí, upraví se sankce
Provozovatelé pohřebních služeb budou muset mít zvláštní místnost pro případnou úpravu
zesnulých, do níž budou mít přístup také pozůstalí. Posílí se rovněž kontrola v oboru a upraví sankce
za prohřešky. Novinky přinese vládní novela, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman. O jejím
podpisu informoval Hrad.

Operátorům by měly díky zákonu klesnout náklady stavby sítí
Operátorům by měly klesnout náklady při budování komunikačních sítí. Umožní to zákon, který dnes
podepsal prezident Miloš Zeman. O prezidentově podpisu informoval Hrad. Operátoři by mohli podle
odhadu vlády do roku 2020 ušetřit 20 až 30 procent celkových nákladů při budování
vysokorychlostních sítí. Podle zákona bude vysokorychlostní sítí taková síť, která umožní připojení o
rychlosti nejméně 30 megabitů za vteřinu.

Patentový úřad bude moci využívat data ze systémů veřejné správy
Úřad průmyslového vlastnictví získá nově přístup k údajům v základním registru obyvatel, k údajům
v informačním systému evidence obyvatel a k datům v informačním systému cizinců. Novelu, která to
předpokládá, dnes podepsal prezident Miloš Zeman, informoval Hrad. Nová pravomoc má úřadu
pomoci zajistit hladký průběh správních řízení, která úřad vede, a také pomoci při vedení rejstříků
práv průmyslového vlastnictví.

21. června 2017

Zákon o kybernetické bezpečnosti zahrne další oblasti
Zákon o kybernetické bezpečnosti se bude vztahovat i na správce a provozovatele informačních
systémů v energetice nebo v dopravě. Především budou muset hlásit případné bezpečnostní
incidenty. Vládní předlohu, která to předpokládá, dnes podepsal prezident Miloš Zeman, informoval
Hrad.

Postupy při vydávání lékařských posudků budou jednodušší
Postupy při vydávání lékařských posudků budou jednodušší. Platnost posudků o zdravotní
způsobilosti dítěte se prodlouží z jednoho na dva roky. Novelu o specifických zdravotních službách,
jež to předpokládá a která částečně vychází z unijních předpisů, dnes podepsal prezident Miloš
Zeman. O jejím podpisu informoval Hrad.

Ombudsman bude sledovat dodržování práv postižených lidí
Veřejný ochránce práv dostane od příštího roku zákonné oprávnění sledovat dodržování práv
zdravotně postižených lidí. Předlohu ministra Jana Chvojky (ČSSD), která úpravu přinese, dnes
podepsal prezident Miloš Zeman, informoval Hrad.

Zdravotním sestrám bude stačit nižší vzdělání než nyní
Zdravotní sestry nebudou potřebovat vysokoškolské vzdělání, bude jim stačit střední zdravotnická
škola a rok vyšší odborné školy. Zakotví se také podmínky vzdělání pro povolání terapeuta a
specialisty tradiční čínské medicíny a nastupující zdravotničtí záchranáři budou muset absolvovat
praxi v nemocnicích. Změny přinese vládní novela, kterou dnes podepsal podle informací Hradu
prezident Miloš Zeman.

Lidé budou moci žádat o řidičský průkaz i mimo bydliště
Lidé budou moci žádat od července příštího roku o vydání řidičského průkazu nebo o jeho výměnu na
jakémkoli úřadu obce s rozšířenou působností, nejen v místě trvalého bydliště jako nyní. K žádosti



navíc nebudou přikládat papírovou fotografii. Zjednodušení přinese novela poslanců z klubu TOP 09
a Starostů, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman. O podpisu prezidenta informoval Hrad.
Vzroste ale poplatek za vydání průkazu z nynějších 50 na 200 korun.

Zeman podepsal regulaci vysokofrekvenčních obchodů burz
Nová pravidla regulace vysokofrekvenčních burzovních obchodů a povinnosti pro obchodníky s
cennými papíry přinese novela o podnikání na kapitálovém trhu, kterou dnes podepsal prezident
Miloš Zeman. O prezidentově podpisu informoval Hrad. Obchodníci například budou muset na
vedoucích místech více prosazovat politiku rozmanitosti. Zákon také má více chránit spotřebitele na
finančním trhu.

Stát bude opět hradit škody na rybách způsobené kormorány
Stát bude opět vyplácet rybářům náhrady za škody na rybách, které způsobili kormoráni. Prezident
Miloš Zeman dnes podepsal poslaneckou novelu, která tyto kompenzace obnoví, byť s časovým
omezením. O prezidentově podpisu informoval Hrad.

Zeman stvrdil zvýhodnění rodin s dětmi, od daní po rodičovskou
Daňová sleva na první dítě se zvýší, nárok na dětské přídavky se rozšíří a rodiče vícerčat budou mít
vyšší rodičovský příspěvek. Novela o státní sociální podpoře, kterou dnes podepsal podle informací
Hradu prezident Miloš Zeman, navíc zavede možnost zrychleného čerpání rodičovského příspěvku.

Důchody každoročně porostou rychleji než doposud
Penzistům a penzistkám se budou od příštího roku pravidelně zvyšovat důchody více než dosud. Od
příštího roku by měly vzrůst zhruba o 500 korun měsíčně, podle nynějších pravidel by to bylo
přibližně o stokorunu méně. Do starobního důchodu by se mělo odcházet v 65 letech, vláda ale bude
moci tuto hranici podle okolností posouvat. Nyní v zákoně omezení není. Změny přinese důchodová
novela, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman. O jejím podpisu informoval Hrad

Pozn.:

Štrasburský soud Česko chválí, stížností i verdiktů ubylo
20. června 2017 - Stížností proti Česku u Evropského soudu pro lidská práva (ESLP) v posledních
letech ubylo, stejně jako verdiktů štrasburského tribunálu o porušení Úmluvy o ochraně lidských
práv a základních svobod. Česko dnes za úroveň dodržování lidských práv i respekt ke štrasburské
judikatuře pochválili jak generální tajemník Rady Evropy Thorbjorn Jagland, tak předseda ESLP
Guido Raimondi. Oba se účastní odborné konference o závaznosti soudního rozhodování.

Čermák byl náš vzor, uvedli společně představitelé justice
21. června 2017 - Bývalý ministr spravedlnosti a dlouholetý předseda České advokátní komory (ČAK)
Karel Čermák byl etickým, profesním i lidským vzorem. Vrcholní představitelé justice to dnes uvedli
ve společném prohlášení, které ČTK poskytla mluvčí komory Iva Chaloupková. Zdůraznili, že
osobnosti, jakou byl Čermák, stát potřebuje v právu, v politice i ve veřejné debatě. Doyen české
advokacie zemřel v úterý ve věku 82 let.

Nejvyšší soud chystá změny v metodice odškodňování újmy na zdraví
21. června 2017 - Nejvyšší soud připravuje aktualizaci metodiky pro odškodňování nemajetkové újmy
na zdraví, kterou zveřejnil v roce 2014 v návaznosti na nový občanský zákoník. Na odborné
konferenci v Brně to dnes řekl předseda soudu Pavel Šámal, poukázal na "rozpornosti a
nedokonalosti", které ale nekonkretizoval. Soud podle něj spolupracuje s lékaři, změnu lze očekávat
v nadcházejících měsících.
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